





# Η Νεβρόπολη ενημερώνει

**“Ο Μεσενικόλας ακτινοβολεί παντού και πάντοτε”,**  
όπως διακήρυτε πάντοτε ο αείμνηστος Παναγιώτης Ποδημάτας.

## Θερμά συγχαρητήρια

Θερμά συγχαρητήρια - εγκάρδιες ευχές στο συγχωριανό μας ειδικό προσθετολόγο οδοντίατρο κ. **Βασίλη Χρήστου Ψάρρα**, που κατόπιν επιτυχούς εξετάσεως και κρίσεως της διδακτορικής διατριβής του ενώπιον επταμελούς καθηγητικής επιτροπής, ανακηρύχθηκε Διδάκτωρ της Οδοντιατρικής Σχολής του Εθνικού Πανεπιστημίου Αθηνών με βαθμό “ΑΡΙΣΤΑ”. Και πάλι θερμά συγχαρητήρια και γρήγορα τακτικός καθηγητής του Πανεπιστημίου. Η αγάπη μας είναι πάντα μαζί του.

## Γεννήσεις

Ο **Βασαρδάνης Δημήτριος** του **Γεωργίου** και η **Λευκοθέα Βασαρδάνη - Παπαϊωάννου**, κόρη του **Στέργιου**, απέκτησαν κοριτσάκι. Ευχόμαστε να τους ζήσει χιλιόχρονο και να το δουν όπως επιθυμούν.  
Ο **Ζαρκαδούλας Στραφείμ** του **Κωνσταντίνου** και η **Ζαρκαδούλα Ντόβολου Γιαννούλα** του **Γεωργίου** απέκτησαν αγόρι. Ευχόμαστε να τους ζήσει χιλιόχρονο και να το δουν όπως επιθυμούν.

## Θάνατοι

Πέθανε στην εντατική στο νοσοκομείο Λαρίσης την 12 / 5 / 2005 και κηδεύτηκε στην Καρδίτσα ύστερα από τροχαίο ατύχημα ο χωριανός μας **Απόστολος Αναστασίου Κατσάκος** ετών 29, εγγονός της **Βαγγελής Λάμπρου Κατσάκου** το γένος **Κ. Πανάγου**. Θερμά συλλυπητήρια στην οικογένειά του, να ζήσουν να τον θυμούνται για πάντα και ελαφρύ το χώμα της Καρδιτσιώτικης γης που τον σκέπασε. Καφές δόθηκε στο κυλικείο του Νεκροταφείου. Αιώνια η μνήμη του.  
Απεβίωσε στο Μεσενικόλα η **Αικατερίνη Σφέτσιου**, χήρα του **Χρήστου**, ετών 95. Θερμά συλλυπητήρια στην οικογένειά της, να ζήσουν να την θυμούνται για πάντα και ελαφρύ το χώμα του Μεσενικόλα που τη σκέπασε.

## Μνημόσυνα

Στις 23 / 4 / 2005, Σάββατο του Λαζάρου την 12ην μεσημβρινήν τελέσθηκε το 40ήμερο μνημόσυνο στο Νεκροταφείο της Ηλιοπούλης του αξέχαστου **Κώστα Μανώλη**, άνδρα της **Ευτυχίας Μανώλη - Αντωνάκη**, γαμβρού επ' αδελφή του **Σωκράτη Αντωνάκη**. Αιώνια η μνήμη του, να ζήσουν να τον θυμούνται για πάντα. Καφές δόθηκε στο κυλικείο του Νεκροταφείου.

## Ετήσιο μνημόσυνο

Την Κυριακή 22 / 5 / 2005, στην εκκλησία Αγίας Τριάδας στα Βάγια Βοιωτίας, τελέστηκε το ετήσιο μνημόσυνο της **Αθηνάς Θεοδώρου - Σφέτσιου**, κόρης του αιμνήστου **Δημητρίου Σφέτσιου** του ποτοποιού. Μετά την τέλεση του μνημοσύνου καφές και φαγητό προσφέρθηκαν σε εστιατόριο στα Βάγια. Παραβρέθηκαν πολλοί συγγενείς και φίλοι της οικογένειας. Να ζήσουν να τον θυμούνται για πάντα και αιώνια η μνήμη της.

## Προσφορές

Οι αδελφοί **Νικόλαος και Βασίλειος Κων/νου Πανάγος**, προσέφεραν στο Σύλλογό μας για τις ανάγκες του ογδόντα (80) ευρώ, στη μνήμη του εγγονού της αδελφής των **Βαγγελής Λάμπρου Κατσάκου - Πανάγου, Αποστόλου Αναστ. Κατσάκου**, που έφυγε πολύ νωρίς ύστερα από αυτοκινητιστικό ατύχημα. Τους ευχαριστούμε πάρα πολύ και αιώνια η μνήμη του αξέχαστου **Αποστόλου Αναστ. Κατσάκου** μικρανεψιού των.

## Προσφορές στην Εκκλησία

Η κα **Ευαγγελοπούλου Ευαγγελία**, χήρα **Αθανασίου**, προσέφερε 50 ευρώ στην εκκλησία του χωριού μας για τις ανάγκες της, στη μνήμη του συζύγου της **Αθανασίου Ευαγγελόπουλου** επί τη συμπληρώσει 5 ετών από του θανάτου του. Η εκκλησία ευχαριστεί και αιώνια η μνήμη του.

## Ο ερχομός της Παναγίας της Κορωνιώτισσας την τελευταία Κυριακή του Ιουλίου ήτοι 31 / 07 / 05 στο χωριό.

Φέτος ο ερχομός της Παναγίας στο χωριό για το 15 Αυγούστο που ως γνωστό έρχεται και παραμένει ένα μήνα, θα ξεκινήσει από Μοναστήρι Κορώνας, Λυκομάτη, Πετράλωνα, Καινούργιο, Διάσελο, Λιν, Μνήματα, Κερασοπούλα, Καρβούνη - Εκκλησία του χωριού.  
Θα ακολουθήσει την παλαιά διαδρομή που έκαναν οι πατεράδες μας και οι παπούδες μας για να έλθει στο χωριό όπως τον παλαιό καλό καιρό.  
Η νέα πτέρυγα του Οστεοφυλακείου αποπερατώθηκε.

## Πωλείται

Πωλείται στο Μεσενικόλα στην κεντρική πλατεία σπίτι και μαγαζί. Πληροφορίες στο τηλέφωνο 210 2626327

### ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ ΜΑΪΟΥ 2005

1.	Φιλίππου Θωμάς	Μεσσιανό Γιαννιτών	30 €
2.	Πανάγος Νικόλαος Κων/νου	Ίλιον	20 €
3.	Παπαγεωργίου Ιάσωνας	Καρδίτσα	20 €
4.	Καρασιώτος Θωμάς Κων/νου	Χαλάνδρι	10 €
5.	Αντωνίου Γρηγόριος	Καρδίτσα	20 €
6.	Σπανού Γρηγορία	Μεσενικόλας	10 €
7.	Κατοίκους Ιωάννης	Μορφοβούνι	10 €



## ΕΥΘΥΜΑ ΚΑΙ ΣΟΒΑΡΑ

(Αποσπάσματα από γραπτά μαθητών)

Λιμνοθάλασσα λέγεται πας θάλασσα που τα λιμνασε, και όχι πας λίμνη που τα θαλάσσωσε.

Η χειρότερη γρίπη απ' όλες τις γρίπες είναι η γρίπη των Χριστουγέννων, που μπορεί να διαρκέσει όλο το 15ήμερο που έχουμε διακοπές.

Αντίδοτο λέμε το ανέκδοτο που είναι άνοστο και το λέει βλάκας.

Το τετράγωνο της υποτεινουσας ισούται, αλλά όχι πάντοτε.

# Η ΒΑΣΙΛΙΔΑ ΤΩΝ ΠΟΛΕΩΝ

29 Μαΐου 1453

ΗΜΕΡΑ ΑΙΩΝΙΑΣ ΜΝΗΜΗΣ

## Η ΒΑΣΙΛΙΔΑ ΤΩΝ ΠΟΛΕΩΝ ΕΠΕΣΕ

Του κ. Χρήστου Μηλίτση

Τρίτη ήταν η αποφράδα εκείνη μέρα στις 29 του Μάη του 1453, όταν έπεσαν τα τείχη και μαζί μ' αυτά και η επτάλοφος της Προποντίδας και του Βοσπόρου. Ο τελευταίος Βασιλιάς του Βυζαντίου Κωνσταντίνος ΙΑ' ο Παλαιολόγος δεν μπόρεσε να κρατήσει την ορμή των βαρβάρων. Η κερκόπορτα άνοιξε ύστερα από στενή πολιορκία εξι μηνών και τα αφηνιασμένα βαρβαρικά στήφη σαν σίφωνας όρμησαν στη βασιλίδα των πόλεων και την κατέστρεφαν κυριολεκτικά. Ληηλασίες, σφαγές, αρπαγές, φόνοι και καταστροφές επακολούθησαν. Ο πορθητής Μωάμεθ ο Β' καβάλα στο άλογό του μπαίνει περήφανος στην πόλη και βεβηλώνει με την παρουσία του την Αγία Σοφία, το κόσμημα της Χριστιανοσύνης.

Ο Κωνσταντίνος ΙΑ' ο Παλαιολόγος επισφράγισε πέφτοντας πολεμώντας σαν απλός στρατιώτης στο πεδίο της τιμής, το τέλος της πολύχρονης Βυζαντινής αυτοκρατορίας. Ο δикέφαλος αετός, το έμβλημα του Βυζαντίου, δίπλωσε τα φτερά του και έπεσε στη γη. Η βασιλίδα των πόλεων, η θρυλική πόλη, γονάτισε μπροστά στη βαρβαρότητα, "η πόλις εάλω" όπως ανέφεραν οι χρονικογράφοι της εποχής εκείνης. Το πάρισμα της πόλης ήταν ένα από τα σημαντικότερα γεγονότα, που επηρέασαν πάρα πολύ τον Ελληνισμό και άλλαξαν την πορεία της ιστορίας σε ολόκληρο τον κόσμο.

Βαθιά πολύ βαθιά ήταν τα αίτια που συνετέλεσαν στην πτώση του Βυζαντίου. Η κατάληψη από τους Τούρκους των Μικρασιατικών εδαφών, που προηγήθηκε, στέρησαν το Βυζάντιο από την στρατολογίαν νέων και από την εισπραξη κρατικών εσόδων. Η πολυτέλεια, η χλιδή και η ακόλαστη ζωή πολλών βυζαντινών αυτοκρατόρων αποδυνάμωσαν το θρόνο. Οι θρησκευτικές έριδες και η ανικανότητα των διοικούντων να αντιληφθούν τον μεγάλο κίνδυνο που τους περιέβαλε από τις κατακτητικές βλέψεις των Τούρκων και η αδιαφορία των Χριστιανικών κρατών και ιδίως του Πάπα να υπερασπίσουν τη Χριστιανοσύνη, επιδεινώσαν την κατάσταση.

Το πρώτο σοβαρό κτύπημα, όπως γράφει ο Άγγελος Βυζαντινολόγος Στήβιν Ράναμαν επέφερε η Φραγκοκρατία που πραγματοποιήθηκε το 1204 με την κατάληψη της πόλης από τους Σταυροφόρους. Η δυνατότητα κατακτήσεως υπό των Οθωμανών της Κωνσταντινουπόλεως -γράφει- οφείλεται στο έγκλημα των Σταυροφόρων το 1204. Αυτό είχε σαν συνέπεια να επέλθει ο διαμελισμός και η ταπεινώση του Βυζαντίου, που εμπόδισαν τον Αυτοκράτορα να ανασυντάξει τις δυνάμεις της και να παγιώσει μια ισορροπία δύναμης σε σχέση με το Οθωμανικό κράτος που αναγεννιόταν.

Ο πρώτος κρίκος της αλυσίδας μιας υπέρ χιλιετούς ενδόξου ιστορίας θραύστηκε τότε για πρώτη φορά και αυτό υπήρξε ένα από τα βασικότερα αίτια να σπάσει και πάλι η κρίκωση της ιστορικής αλυσίδας και να πέσει η πόλις στα χέρια των Αγαρηνών. Η καταραμένη εκείνη Τρίτη στις 29 του Μάη, παρέμεινε από τότε σαν ένα καυτερό ορόσημο στην ιστορία του γένους. Στη βασιλίδα των πόλεων, το λίκνο του πολιτισμού, το κέντρο

της ορθοδοξίας, δεν κυμάτιζε πλέον ο δικέφαλος αετός των Παλαιολόγων, έπεσε μαζί με τον ηρωικό πρωτομάρτυρα Βασιλιά, το σειπτό και γενναίο Κώσταντινο. Φτερούγιζαν ακόμα και μεταλαμπαδεύονταν από στόμα σε στόμα, οι γεμάτες κλέους, τιμές και δόξας, λέξεις που είπε με τα δικά του λόγια, το νεώτερο "μόλων λαβέ" των Ελλήνων, σαν απάντηση στον Μωάμεθ, όταν του ζήτησε να τον παραδώσει την πόλη και να φύγει με τα υπάρχοντά του στην Πελοπόννησο. «Το δε την πόλιν σοι δούναι ούτ' εμόν εστί, ούτ' άλλου τινός των εν αυτή οικούντων, πάντες γαρ κοινή γνώμη αυτοπροαιρέτως αποθανούμεν μη φειδόμενοι της ζωής ημών.» Ο έμπιστος φίλος του αυτοκράτορα και ιδιαίτερος γραμματέας του Γεώργιος Φραντζής μας εξιστορεί τι συνέβησαν λίγες ώρες πριν από την άλωση. «Ο αυτοκράτορας -μας λέγει- διέταξε να πάρουν στα χέρια οι αρχιερείς, οι ιερείς και οι μοναχοί τις αγίες εικόνες και τα λάβαρα και να κάνουν λιτανεία γύρω από τα τείχη της πόλης μαζί με το λαό ψάλλοντας το «Κύριε Ελέησον». Επικαλέσθηκαν με θρήνους και κοπετούς τη βοήθεια της Θεομήτορος για τη σωτηρία της πόλης. Ήταν όμως θέλημα Θεού η πόλη να τουρκέψει. Αυτό το φανέρωσε ο Άγγελος, όπως λέει και το ποιηματάκι "Παύσατε το χειραβικό και σεις κερία σβηστήτε, γιατί είναι θέλημα θεού η πόλη να τουρκέψει."

Το Βυζάντιο που δεν έμεινε ανέπαφο αμαρτιών στο παρελθόν έπεσε. Η κερκόπορτα άνοιξε και τα βάρβαρα στήφη εισόρμησαν στην πόλη. Το γένος υποδουλώθηκε και έπεσε σε μια μακρόχρονη αιματόβρεκτη κατοχή. Η μεγάλη ιδέα που πέθανε στην πολιτική κονίστρα, παρέμεινε ολοζώντανη στη Ρωμαϊκή καρδιά. Αν ήταν θέλημα θεού η πόλη να τουρκέψει, ήταν και θέλημα θεού -πίστευε- να ανά στηθεί ο μαρμαρωμένος βασιλιάς και να αναστηθεί και πάλι το Βυζάντιο. Ο Ελληνικός λαός ποτέ δεν μπόρεσε να πιστέψει ότι ο θρόνος του μαρμαρωμένου βασιλιά δεν θα γίνει πραγματικότητα.

Πολλά δημοτικά τραγούδια γράφηκαν και τραγουδήθηκαν καιρούς και χρόνια γύρω από το πέσιμο της Βασιλεύουσας, το πιο γνωστό με τους βαθύτερους συγκινησιακούς κραδασμούς, αλλά και με την ποδούμενη διαβεβαίωση ότι η λευτεριά θα ξαναγυρίσει και θα ξανααναστηθεί στην πανάρχαια κοιτίδα της είναι αυτό που τραγουδήθηκε επί αιώνες στο σκλαβωμένο γένος γιατί έδινε τροφή στα όνειρα και ελπίδα στους εθνικούς του λογισμούς:

Σημαιν' ο ουρανός, σημαιν' η γη, σημαινουν τα επουράνια σημαινει κ' η Αγια-Σοφία το μέγα Μοναστήρι με τετροκόκκια σήμαντρα κ' εξήντα δυο καμπάνες κάθε καμπάνα και παπάς, κάθε παπάς και διάκος..

Και παρακάτω σε κάποια στροφή του, βλέποντας την Παναγία να κλαίει απαρηγόρπτα για το κατάντημα της Χριστιανοσύνης, έρχεται η καταπονεμένη φωνή του καταδυναστευμένου Ραγιά να την παρηγορήσει:

*Σώπασε κυρά Δεοποινα και μην πολυδακρύξεις πάλι με χρόνους με καιρούς, πάλι δικά μας θάναι.»*

## Επιστολή που λάβαμε

Προς τη  
Σύνταξη της Εφημερίδας «ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ»  
Αγαπητοί φίλοι  
Σας ενημερώνουμε για τα εξής :  
ΔΩΡΕΑ

Ο Γιώργος ΒΑΣΑΡΔΑΝΗΣ και η Τζέννη ΜΑΥΡΙΚΑ διέθεσαν τα παρακάτω ποσά :

- \* Στο κοινοτικό διαμέρισμα ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ 2.500 €
- \* Στον Σύλλογο Μεσενικολιτών της Αθήνας 1.000 €
- \* Στην Εκκλησία του Μεσενικόλα 500 €
- \* Η δωρεά γίνεται στη μνήμη :

\* των γονέων τους Κώστα ΒΑΣΑΡΔΑΝΗ και Πιπίτσας ΒΑΛΑΦΑ  
\* των θείων τους Αγγλαίας ΑΔΑΜΟΥ, Γιάννη ΒΑΛΑΦΑ, Γιώργου ΒΑΣΑΡΔΑΝΗ, Χαρίλαου ΒΑΣΑΡΔΑΝΗ, Θωμά ΚΑΖΑΣΗ, Ζωής ΜΑΣΤΡΟΠΑΝΝΙΤΗ, Αγορίτσας ΝΑΣΙΑΚΟΥ, Μαρίας ΠΟΔΗΜΑΤΑ  
\* των εξαδέλφων τους Ελπης ΑΔΑΜΟΥ, Τάσου ΒΑΛΑΦΑ, Νίκου ΒΑΣΑΡΔΑΝΗ, Σοφοκλή ΘΕΟΔΩΡΙΔΗ, Ανδρέα ΜΑΣΤΡΟΓΙΑΝΝΙΤΗ, Νούλη ΝΑΣΙΑΚΟΥ.  
ΑΘΗΝΑ 24.5.2005

Με εκτίμηση  
ΒΑΣΑΡΔΑΝΗΣ Γιώργος

## Σύλλογος Μεσενικολιτών Αθηνών

Ευχαριστούμε πάρα πολύ τους απογόνους των αείμνηστων **Κων/νου Βασαρδάνη** και **Πιπίτσας Βασαρδάνη - Βαλάφα**, **Γεώργιο Βασαρδάνη** πολιτικό μηχανικό και **Τζέννη Μαυρικά - Βασαρδάνη**, φαρμακοποιό για τη γενναία προσφορά τους στο Σύλλογο.

Οι αείμνηστοι εκτός από ιδρυτικά μέλη και συνεχιστές του Συλλόγου μας, με τις πάμπολες προσφορές τους, έρχονται τώρα και οι κληρονόμοι τους και συνεχίζουν τακτικά να ενισχύουν το Σύλλογο οικονομικά και ηθικά αλλά και την κοινότητά μας και την εκκλησία μας. Τους ευχαριστούμε πάρα πολύ και αιώνια η μνήμη των γονέων των.

## Ο Σύλλογος

# Μεσενικολίτικα

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ ΤΟΥ ΘΩΜΑ ΡΗΓΑ-ΠΟΔΗΜΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ και ήδη υπαλλήλου του Δήμου Ν.Πλαστήρα

## ΟΡΙΣΜΟΣ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΣΕ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

Ο Δήμαρχος Πλαστήρα και μέλος του Δ.Σ. της ΚΕΔΚΕ, κ. Δ. Τσιαντής, ορίστηκε τακτικό μέλος της Εθνικής Επιτροπής Σχολικού Αθλητισμού και Ολυμπιακής Παιδείας του Υπουργείου Πολιτισμού (Ν. 2725/1999 άρθρο 58).

## Αγροτική Οδοποιία

Άρχισε η κατασκευή - χαλικόστρωση του δρόμου προς Δροσερού, απ' τον ανάδοχο του έργου "Αγροτική Οδοποιία του Δήμου Πλαστήρα". Στη συνέχεια θα κατασκευαστούν και τα υπόλοιπα έργα Αγροτικής Οδοποιίας του χωριού.

## Καθαρισμός - Συντήρηση Αγροτικής Οδοποιίας

Έγινε η συντήρηση ολοκλήρου του Οδικού Δικτύου Αγροτικού και Δασικού του χωριού μας, με την ευθύνη του προέδρου του χωριού κ. Σκαμαγκούλη Αντωνίου και με δαπάνες του Δήμου Πλαστήρα.

## Εργασίες στον Οίκο Αμπέλου και Κρασιού

Συνεχίζονται εντατικά οι εργασίες στον "Οίκο Αμπέλου και Κρασιού" στο χωριό. Τις τελευταίες μέρες έγιναν τα τελευταία σοβατίσματα - επιχρίσματα καθώς και οι σωληνώσεις του καλοριφέρ. Επίσης είναι πανέτοιμα για τοποθέτηση τα κουφώματα.

## Εργα διαπλάτυνσης στη γέφυρα Κερασιώτη

"Λύνει το πρόβλημα προσβασιμότητας από Μουζάκι και Δ.Θεσσαλία προς τη Λ. Πλαστήρα", τόνισε ο Δήμαρχος Πλαστήρα κ.Τσιαντής.

Εργα διαπλάτυνσης πραγματοποιούνται αυτή τη χρονική περίοδο στη γέφυρα του Κερασιώτη ποταμού στο Δημοτικό Διαμέρισμα Κερασιάς. Η ολοκλήρωση του έργου θα λύσει οριστικά το πρόβλημα της προσβασιμότητας προς την περιοχή του Μουζακίου και της Δυτικής Θεσσαλίας προς τη Λίμνη Πλαστήρα κι αυτό, γιατί λόγω της στενότητας της γέφυρας δεν μπορούσαν να τη διέλθουν λεωφορεία και γενικά μεγάλα οχήματα.

Όπως τόνισε σε πρόσφατες δηλώσεις του ο Δήμαρχος Πλαστήρα, κ.Δημ.Τσιαντής Μέσω της Διεύθυνσης των Τεχνικών Υπηρεσιών του Νομού Καρδίτσας ο Δήμος Πλαστήρα υλοποιεί ένα πάρα πολύ σημαντικό έργο όχι μόνο για το δημοτικό Διαμέρισμα Κερασιάς, αλλά και για την ευρύτερη περιοχή της Λίμνης. Πρόκειται για την διαπλάτυνση της γέφυρας του Κερασιώτη ποταμού στο σημείο αυτό, στο οποίο υπάρχει μεγάλο πρόβλημα πρόσβασης στα τουριστικά λεωφορεία και στα μεγάλα φορτηγά. Η πίστωση αυτή αγγίζει τα 30 με 35 εκατομμύρια δρχ. και έχει διατεθεί από το Υπουργείο Χωροταξίας Οικισμού και Περιβάλλοντος από το Ταμείο Εθνικής Οδοποιίας μετά από συνεργασία που είχαμε μετά από ένα χρονικό διάστημα η Δημοτική Αρχή του Δήμου Πλαστήρα με τον πρώην βουλευτή κ.Τσιλίκια. Πιστεύω ότι με την περάτωση του έργου θα λυθούν πολλά προβλήματα προσβασιμότητας της περιοχής Μουζακίου και της Δυτικής Θεσσαλίας με τη Λίμνη Πλαστήρα.

## Η Κερασιά

Η Κερασιά είναι ένα όμορφο χωριό του Δήμου Πλαστήρα που απέχει μόλις δύο χλμ. από τη Λίμνη. Διαθέτει παραδοσιακά καφενεία και ανοικιαζόμενα δωμάτια. Έχει αξιόλογη ιστορία, πλούσια παράδοση, αρκετά νερά και βρύσες. Αξίζει τον κόπο για μία όμορφη βόλτα στο χωριό που προσφέρει εκτός των άλλων και θαυμάσια θέα προς τη Λίμνη, το Μουζάκι και το Θεσσαλικό κάμπο μέχρι τα Μετέωρα. Η Κερασιά που πήρε το όνομά της από τις πολλές κερασιές είναι χτισμένη σε 950μ υψόμετρο. Μέχρι και το 1880 περίπου ήταν κεφαλοχώρι. Υπήρξε και έδρα Μητρόπολης. Στη θέση Κουτσοκέρα έγινε μάχη του Καραϊσκάκη με τους Τούρκους, γεγονός που μας θυμίζει το μνημείο που έχει ανεγερθεί σε αυτή τη θέση. Ο επισκέπτης στην Κερασιά μπορεί να δει το Μύλο Μπουραζά και το Μύλο Αντωνάκη που βρίσκεται σε ένα όμορφο φυσικό περιβάλλον και έχει ιστορική αξία. Ο ποταμός Κερασιώτης μαγεύει με τη διαδρομή του, καθώς διέρχεται εναλλασσόμενα από ελατόδασος και πλατανόδασος, από μύλους και υδροτριβεία, τα οποία πριν λίγα μόλις χρόνια έδιναν άλλους ρυθμούς ζωής στην περιοχή. Από τις κορυφές "Τσουμαράκι" και "Παλιομονάστρο", 900μ. υψόμετρο και πυκνό δάσος δρυός, η θέα είναι καταπληκτική.

Από 21 έως 23 Αυγούστου διεξάγεται στην Κερασιά η ετήσια τριήμερη παραδοσιακή πανηγυρη του χωριού. Στις εκδηλώσεις ακούγονται αποκλειστικά παραδοσιακά δημοτικά τραγούδια και προσφέρονται παραδοσιακά εδέσματα. Ανάλογες εκδηλώσεις γίνονται κάθε χρόνο την Καθαρή Δευτέρα.

## ΝΕΟ ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΕΙΟ ΣΤΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

Αγγελική Π. Βασιλογίου

Συμβολαιογράφος

(στο συμβολαιογραφείο στεγάζεται και το υποθηκοφυλάκειο Νεβρόπολης Καρδίτσας)

Τηλ: 24410 95498 Κινητό: 6977783129



## ΕΥΘΥΜΑ ΚΑΙ ΣΟΒΑΡΑ

(Αποσπάσματα από γραπτά μαθητών)

Όταν ο ατμός παράγεται έξι φορές ταχύτερα, το λέμε εξάτιμη.

Η χιλιετήριδα είναι ερπετό και αυτό, αλλά με χιλιάδες πόδια, και κατά πολύ μεγαλύτερο από την κατσαρίδα.

Αν γίνει σεισμός μη φοβηθείτε μέχρι 4 ρίχτε. Μέχρι 5 ρίχτε ετοιμαστείτε και από 6 κι πάνω, ρίχτε τα όλα και δρόμο, γρήγορα!

Τη νύχτα οι αχινοί κινούνται με τρομακτική ταχύτητα. Τη μέρα τέξα ακίνητοι να μας ξεγελάσουν και να μας τρυπήσουν με τα φοβερά ταμππούρια τους ολόμαυρα.

Το τυρί περιέχει άμυλον, αλλά μόνο δια της τυρόπιτας!

Τις πιο ισχυρές βιταμίνες τις βρίσκουμε στα χόρτα και ειδικότερα στα βλήτα, με πάμπλουτες βληταμίνες και οξέα.

(ΝΕΟΣ ΑΓΩΝΑΣ - Σάββατο 14 Μαΐου 2005)

## Με τη δρομολόγηση υδροπλάνου στη λίμνη Πλαστήρα Νέα εποχή για την τουριστική ανάπτυξη του Νομού Καρδίτσας Με επιτυχία η πρώτη δοκιμαστική πτήση από Αθήνα στην Πλαζ Λαμπερού.

\* Επόμενος στόχος η Λίμνη Σμοκόβου

**Μια νέα εποχή για την τουριστική ανάπτυξη της Λίμνης Πλαστήρα και κατ' επέκταση του Νομού Καρδίτσας ξεκινά μετά τη δρομολόγηση υδροπλάνου που θα συνδέει την περιοχή τόσο με την Αθήνα όσο και με άλλους τουριστικούς προορισμούς.**

Το υδροπλάνο αποτελεί ένα εναλλακτικό μέσο μεταφοράς το οποίο θα συμβάλει στην αναβάθμιση των συγκοινωνιών, της ποιότητας των παρεχομένων υπηρεσιών και στην ενίσχυση της τουριστικής κίνησης όχι μόνο στις νησιωτικές και παράκτιες περιοχές, αλλά και στην ενδοχώρα.

Η δυνατότητα προσέγγισης στη Λίμνη Πλαστήρα με υδροπλάνο, την καθιστά ένα ισχυρό τουριστικό κέντρο με πολλαπλά ωφέλη όχι μόνο για το Νομό Καρδίτσας, αλλά για ολόκληρη τη Δυτική Θεσσαλία.

Η πρώτη δοκιμαστική πτήση πραγματοποιήθηκε χθες. Το υδροπλάνο ξεκίνησε στις 2 το μεσημέρι από τη μαρίνα του Φαληρικού Δέλτα και 50 λεπτά αργότερα, στις 3 παρά 10 προσεγγίστηκε στην Πλαζ Λαμπερού.

Επιβάτες του ήταν οι Υπουργοί Ανάπτυξης κ. Σιούφας και Εμπορικής Ναυτιλίας κ. Μ. Κεφαλογιάννης, οι Υφυπουργοί Παιδείας κ. Σπ. Ταλιαδούρος και Τουρισμού κ. Αν. Λιάκος, ο βουλευτής Κώστας Τσάρας και ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Εμπορικής Ναυτιλίας κ. Γ. Τζώαννος. Η πρώτη του πτήση σ' αυτό το δρομολόγιο ήταν εντυπωσιακή και αναμφίβολα ελπιδοφόρα για το νομό Καρδίτσας. Τα υδροπλάνα χρησιμοποιούνται ήδη για δρομολόγηση στα νησιά του Αιγαίου, την Κέρκυρα, την Πάτρα και τη Λίμνη Ιωαννίνων.

Στόχος είναι να συνδεθεί και η Λίμνη Πλαστήρα και αμέσως μετά η Λίμνη Σμοκόβου. Εκείνο βέβαια που θα σηματοδοτήσει τη συνέχεια αυτού του εγχειρήματος και τη δυναμική του, είναι η ζήτηση. Ξενοδοχείο και επαγγελματίες που δραστηριοποιούνται στην περιοχή οφείλουν να εκμεταλλευτούν αυτό το πλεονέκτημα και να το αξιοποιήσουν για την προσέλκυση επισκεπτών. Οι επισκέπτες θα έχουν πλέον τη δυνατότητα να έρθουν στη λίμνη Πλαστήρα αεροπορικώς αλλά και να τη συνδυάσουν και με άλλους προορισμούς όπως τα Γιάννενα και η Κέρκυρα.

Η τιμή δεν είναι απαγορευτική, το αντίθετο μάλιστα. Τα εισιτήρια για τα δρομολόγια που ήδη ετερολοούνται στοιχίζουν από 30 έως 60 ευρώ ανάλογα με την απόσταση. Ενδεικτικά αναφέρουμε Κέρκυρα - Πάξοι 33 ευρώ, Αθήνα - Γιάννενα 50 ευρώ, Αθήνα - Κάλυμνος 30 ευρώ.

Αξίζει να σημειωθεί ότι για την προσηύωση υδροπλάνων στη λίμνη απαιτείται ως υποδομή μόνο μια πλωτή ξύλινη εξέδρα.

Η πρώτη δοκιμαστική πτήση στέφθηκε με απόλυτη επιτυχία.

Ο κ. ΣΙΟΥΦΑΣ

«Ξεκινά μια νέα εποχή και για την περιοχή και για την τουριστική ανάπτυξη, εδώ στη Λίμνη Πλαστήρα που οραματίστηκε ο Νικόλαος Πλαστήρας και έκανε πραγματικότητα και έργο ο Κωνσταντίνος Καραμανλής.

Είναι έργο που έδωσε ζωή στον κάμπο ποτίζοντας εκατοντάδες χιλιάδες στρέμματα και υδρεύοντας δεκάδες δημοτικά διαμερίσματα.

Η τουριστική ανάπτυξη της περιοχής και όχι μόνο, μ' αυτό το νέο μέσο το υδροπλάνο θα είναι ένα ξεκίνημα πραγματικά νέας εποχής ανάπτυξης και για την περιοχή του Νομού Καρδίτσας και των Δήμων Πλαστήρα, Νεβρόπολης και Ιτάμιου και βεβαίως για όλη την ενδοχώρα όπου υπάρχουν λίμνες. Είναι μια ιστορική στιγμή: αισθανόμαστε όλοι συγκίνηση γιατί είμαστε εδώ στην πρώτη πτήση. Το δεύτερο και επόμενο στάδιο είναι η Λίμνη Σμοκόβου».

Ο κ. ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ

«Είναι μια ευκαιρία για τουριστική ανάπτυξη σε έναν πάρα πολύ όμορφο τόπο. Αυτές οι εναλλακτικές μορφές επικοινωνίας θα βοηθήσουν τα μέγιστα στην τουριστική ανάπτυξη της περιοχής. Γιατί δεν θα συνδέσει μόνο το κέντρο δηλαδή την Αθήνα με τη Λίμνη Πλαστήρα, αλλά εναλλακτικά μπορεί να διασυνδεθεί και με τη Λίμνη Ιωαννίνων και την Κέρκυρα. Είναι πιο πιθανό οι πρώτες πτήσεις να γίνουν με τουρισμό από την Κέρκυρα και τη Λίμνη Ιωαννίνων. Το νομοθετικό πλαίσιο υπάρχει, ο νόμος ψηφίστηκε στη Βουλή, τα διατάγματα βγαίνουν.

Τώρα εναπόκειται στη ζήτηση, στους τουρίστες και τους επιβάτες να δηλώσουν την επιθυμία τους για να ξεκινήσει η διαδικασία και να γίνει μία τακτική δρομολόγηση υδροπλάνου στη Λίμνη Πλαστήρα. Πιστεύω ότι υπάρχει πεδίο δοξής λαμπρό για την τουριστική ανάπτυξη της περιοχής. Εμείς στο Υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας ψαχνόμαστε για να δούμε τι μπορούμε να κάνουμε στην περιοχή της Καρδίτσας.

Ο κ. ΤΣΙΑΝΤΗΣ

Ο Δήμαρχος Πλαστήρα σε δηλώσεις του τόνισε: «Είμαστε απόλυτα ικανοποιημένοι με τις εξελίξεις. Με την οριστικοποίηση προγραμματισμού δρομολογίων στη Λίμνη Πλαστήρα και την κατασκευή των απαραίτητων υποδομών, είναι σίγουρο, ότι θα δοθεί μια νέα διάσταση, προφανώς θετική, στην τουριστική ανάπτυξη μας, αλλά και την ανάπτυξη του Νομού μας γενικότερα. Επίσης ανοίγεται νέα σύγχρονη συγκοινωνιακή δυνατότητα με προοπτικές.

Αξίζουν συγχαρητήρια στους εκπροσώπους της πολιτείας, της κυβέρνησης για την πρωτοβουλία τους για την οποία είμαστε σίγουροι ότι θα έχει συνέχεια.

Η φιλοξενία μας στο Δήμο Πλαστήρα και οι προσπάθειες για την επιτυχία της εκδήλωσης τα λέει όλα.



ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΙΧ. ΣΤΑΪΚΟΣ  
ΙΑΤΡΟΣ  
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΥΡΟΛΟΓΟΣ

Δ/ση Ιατρείου : Αμαλίας 14 - ΤΡΙΚΑΛΑ ΤΚ 42100

Λέχεται καθημερινά :

Πρωί-9 π.μ.-1.30 μ.μ.

Απόγευμα- 5.30 μ.μ. - 8.30 μ.μ.

Σάββατο κατόπιν ραντεβού

ΤΗΛ : 24310 - 78100

ΟΙΚ.: 24310 - 25947

ΚΙΝ.: 6946906158